

К ГАСТРОЛЯМ СТАЛИНГРАДСКОГО ОПЕРЕТТЫ

# НАКАНУНЕ ВСТРЕЧИ

Сталинградский театр музыкальной комедии, начинающий 1-го августа свои гастроли в помещении драматического театра имени С. М. Кирова, приезжает в Астрахань не впервые. Еще в прошлом году между коллективом сталлинградцев, показывавшим свои гастрольные спектакли в летнем театре имени К. Маркса, и астраханскими зрителями установилась хорошая творческая дружба, та атмосфера творческого доброжелательства, которая особенно дорога в искусстве.

В этом году, несмотря на малый разрыв между прошлогодними и настоящими гастролями, Сталинградский театр привозит значительно измененный репертуар. За истекший год коллектив театра работал очень напряженно и осуществил постановку семи новых спектаклей. Это советские оперетты: «Весенний вальс» (муз. Д. Кабалевского, пьеса Ц. Солодаря), «Айра» (муз. К. Листова, пьеса Е. Гальпериной), «За витриной ателье» (муз. С. Заславского, пьеса И. Петровой), водевиль В. Масса и М. Червинского «Люблю, люблю...» (муз. И. Табачникова), оперетта современного венгерского композитора Э. Кемени «Где-то на юге» (либретто Л. Таби), оперетта известного австрийского композитора Ф. Легара «Голубая мазурка».

Особое место в репертуаре театра занимает комическая опера великого чешского композитора Б. Сметаны «Проданная невеста». Поставленный к 25-летию нашего театра в декабре прошлого года, этот спектакль сумел завоевать единодушное одобрение зрителей, и прошел уже около сорока раз. Кроме указанных произведений, в гастрольный репертуар театра включены также и лучшие спектакли прошлых лет: оперетты зарубежных

композиторов И. Кальмана («Марица», «Финалка Монмартра») и Ф. Легара («Веселая вдова», «Фраскита»).

Находясь в гастрольной поездке, коллектив театра не только показывал свои спектакли, но и активно работал над постановкой новых произведений. Так, в г. Грозном состоялась премьера оперетты «Где-то на юге», в г. Орджоникидзе готовился новый спектакль «Гусарская любовь» («Осенние маневры») И. Кальмана. Первыми зрителями этого спектакля будут астраханцы. На конец наших гастролей в г. Астрахани намечена премьера нового оперного спектакля, над постановкой которого сейчас напряженно трудится коллектив театра. Это комическая опера великого русского композитора М. Мусоргского «Сорочинская ярмарка».

На гастроли в Астрахань коллектив Сталинградского театра музыкальной комедии приезжает в полном составе. В труппе около 150 человек. Среди них — заслуженные артисты РСФСР А. Воробьева, Г. Палей, Т. Папина и Ю. Чернов, артисты А. Левин, Г. Боярский, Т. Тихонравова, Л. Шатрова, Л. Боярская, С. Сергеев, А. Мозгин, В. Спасский, П. Пеняев и другие. В спектаклях театра основные роли играют и представители большой группы артистической молодежи. Это — молодые артисты Л. Моисеева, А. Шитова, Т. Михайлова, З. Силкина, А. Лаптев, Б. Голант, А. Лысиков, Б. Суслов, Ю. Махнев, солисты балета Н. Калининна, Е. Попова, Г. Горельченко, Я. Брызгунов, Ю. Куклин, Л. Климов и многие другие.

**А. АСАНИН,**  
главный режиссер Сталинградского театра музыкальной комедии.